

НАУКА

МАЛЫШЕВСКИЕ ЧТЕНИЯ на оскольской земле



28 июня 1973 года Старооскольскому геологоразведочному техникуму за большие заслуги в подготовке высококлассных специалистов решением Совета Министров РСФСР было присвоено имя Ильи Ильича Малышева – геолога, ученого и первого министра геологии СССР. Техникум был единственным в стране, которому выпала такая именная честь.

Приказом Министерства образования России от 6 декабря 2011 года техникум был реорганизован в

Старооскольский филиал Российского государственного геологоразведочного университета (РГГРУ) им. Серго Орджоникидзе.

40-летию присвоения ГРТ имени И.И. Малышева и 95-летию основания РГГРУ (в прошлом – Московский геологоразведочный институт) была посвящена I Всероссийская научная конференция «Малышевские чтения», которая прошла с 24 по 25 апреля в Старооскольском филиале РГГРУ.

МАЛЫШЕВСКИЕ чтения стали, несомненно, крупным событием в научной и общественной жизни Старого Оскола – они собрали почти 150 ученых, исследователей, преподавателей, руководителей и специалистов геологической службы из многих регионов России, а также ряда стран СНГ. О масштабах конференции говорит и солидный по объему сборник ее материалов – он выпущен в двух томах.

Перед началом чтений участники встречи имели возможность посетить музей СОФ МГРИ-РГГРУ. Почетным гостем чтений была дочь первого министра геологии СССР – Наталья Ильинична Чистякова, которая сегодня работает ведущим сотрудником Всероссийского научно-исследовательского института минерального сырья им. Н.М. Федоровского. С интересом она знакомилась с экспозицией музея, большой раздел которого посвящен Илье Ильичу Малышеву. Наталья Ильинична

«Компас» СОФ МГРИ-РГГРУ, посвященный 40-летию присвоения ГРТ имени И.И. Малышева.

Пленарное заседание Малышевских чтений началось с минуты молчания в память о погибших 22 апреля в Белгороде от рук рецидивиста.

ОБРАЩАЯСЬ к собравшимся, директор СОФ

МГРИ-РГГРУ, кандидат экономических наук, доцент Геннадий Черезов подчеркнул: несмотря на то, что наш техникум преобразован в филиал Российского государственного геологоразведочного университета, его история, тем не менее, остается нашим фундаментом. Присвоение имен ученых образовательным учреждениям является одной из форм поощрения заведений, которые своей профессиональной активностью внесли значительный вклад в развитие науки, образования, культуры, отличаются высоким уровнем подготовки профессиональных кадров. И



Участников Малышевских чтений приветствует Юрий Ромашин



Геннадий Черезов открывает конференцию

побывала в духовно-просветительском центре «Родник» техникума, о его работе гостье рассказала руководитель центра Любовь Шкуридина.

Внимание участников конференции привлекли также выставка известного в городе фотохудожника Василия Смотрова «Наша руда... 90-летию освоения КМА посвящается» и спецвыпуск многотиражки филиала



В зале заседания конференции

сегодня мы стараемся соответствовать этому высокому уровню, продолжая славные традиции ГРТ.

– Данная конференция, – отметил Геннадий Викторович, – вклад в сохранение памяти Ильи Ильича Малышева, выражение нашей высокой оценки его заслуг, наша лепта в развитие геологической теории и практики. Очень важно, что Малышевские чтения проходят на старооскольской земле, где результаты геологических работ привели к созданию крупнейших предприятий горнодобывающего комплекса, способствовали развитию

Окончание на стр.5

Проекты Стратегическая сессия

Стратегическая сессия на тему «Формирование портфелей проектов, ориентированных на достижение показателей Стратегии развития городского округа» прошла в администрации нашего округа. Она проведена в рамках стартовавшего еще в 2012 году масштабного организационного проекта «Система регулирования проектного менеджмента в Старооскольском городском округе» в целях наиболее успешного перехода от программно-целевого планирования и управления к проектному планированию и управлению.

Сессия прошла под руководством заместителя главы администрации округа по экономическому развитию Н.М. Черных, начальника отдела проектно-организационной деятельности департамента внутренней и кадровой политики Белгородской области С.Н. Ткаченко и

начальника центра управления проектами Высшей школы управления БелГУ А.И. Кувшинова с участием руководителей структурных подразделений администрации округа.

Участники встречи изучили механизм формирования портфелей проектов, направленных на достижение индикаторов Стратегии социально-экономического развития городского округа, «Проект – Программа – Портфель проектов-Стратегия».

Помимо теоретической части сессии, на которой была обозначена роль проектного управления в процессах стратегического планирования развития каждой территории, программа встречи включала практическую работу в группах по отраслевому признаку. Участники выполняли следующие задачи:

– определяли самостоятельно портфели проектов по приоритетным направле-

ниям развития в соответствии со Стратегией социально-экономического развития;

– формировали набор индикаторов, характеризующих социально-экономическое развитие территории, по оценке портфелей проектов;

– рассматривали и обсуждали перечень существующих проектов и целевых программ, относящихся к тем или иным индикаторам;

– определяли степень влияния проектов и целевых программ на целевые индикаторы из Стратегии социально-экономического развития;

– определяли перечень недостающих проектов и программ, которые будут способствовать достижению определенных индикаторов развития городского округа;

– формировали актуальный и полный реестр индикаторов, проектов и программ, необходимых для достижения основных целей Стратегии развития, устанавливали степень влияния между ними.

При подведении итогов семинара

было принято решение закрепить из числа сотрудников администрации округа ответственных за достижение показателей Стратегии социально-экономического развития, сформировать и утвердить портфели проектов в соответствии с показателями этой Стратегии. Признано необходимым также инициировать проекты (программы) по достижению целевых показателей Стратегии, увязывая их с показателями оценки эффективности деятельности администрации городского округа. Начальникам управлений сельских территорий рекомендовано инициировать проекты по развитию своих территорий.

Кроме того, решено актуализировать Стратегию социально-экономического развития в соответствии с утвержденными портфелями проектов и программ.

Елена БУРЦЕВА,
начальник управления анализа
и прогнозирования департамента
по экономическому развитию

НАУКА



Первый министр геологии СССР
(1946-1949 гг.)
Илья Ильич Малышев

Начало на стр.4

мощной производственной инфраструктуры нашего региона. В этом году исполняется 90 лет освоению богатств КМА. Надеюсь, что научный вклад конференции будет способствовать еще более успешному освоению недр нашего региона и России в целом.

Геннадий Черезов сообщил

ПЕРВЫЙ заместитель директора СОФ МГРИ-РГГРУ Светлана Стёпкина, которая вела конференцию, предоставила слово первому заместителю главы администрации Старооскольского городского округа по социальному развитию Юрию Ромашину.

Тепло приветствуя участников конференции, Юрий Иванович отметил, что Малышевские чтения – неординарное событие в жизни геологического сообщества, нашего города и области.

– Надеюсь, – сказал Юрий Ромашин, – конференция станет традиционной. Это прекрасное начало, которое положил техникум в новом статусе. Малышевские чтения – связующее звено прошлого, настоящего и будущего. Мероприятия такого рода – это приток новых сил, новых идей, которые помогут развивать и наш Старый Оскол – город воинской славы.

От имени управления образования городского округа собравшихся приветствовала директор Старооскольского института усовершенствования учителей

«Белгородгеология» Иван Плужников. Доцент кафедры геологии полезных ископаемых Ошского технологического университета (Киргизия), кандидат технических наук Нурланбек Калдыбаев, который сделал доклад о вопросах

О готовности укреплять дружественные отношения со Старооскольским филиалом РГГРУ заявил декан геологического факультета ВГУ, доктор геолого-минералогических наук, профессор Виктор Ненахов. Конеч-

вначале все с большим волнением посмотрели фильм об Илье Ильиче Малышеве – удивительном человеке, смелом геологе, талантливом ученом, руководителе государственного масштаба, патриоте своей Родины.



Слева направо: Виктор Ненахов, Георгий Пилипенко и Нурланбек Калдыбаев

комплексного освоения малых месторождений нерудных строительных материалов, дал высокую оценку московской и старооскольской геологической школе. Несмотря на то, что после распада Советского Союза мы оказались в разных государствах, отметил Нурланбек Арзымамович, у нас корни единые, и Малышевские чтения послужат укреплению единства наших образовательных систем.

Приветствие и пожелание плодотворной работы от имени ректора РГГРУ В.И.Лисова, который, к сожалению, по болезни не смог прибыть в Старый Оскол, передал профессор кафедры геологии месторождений полезных ископаемых этого университета Георгий Пилипенко. Касаясь значения КМА, Георгий Николаевич заявил, что перспективы здесь большие, особенно по цветным металлам, а также по золоту-урановому оруду.

Начальник учебного центра Лебединского ГОКа Сергей Трифонов, заместитель начальника отдела кадров Стойленского ГОКа Светлана Никольская отметили важность сотрудничества с филиалом в вопросах подготовки специалистов по тем профессиям, в которых нуждаются эти комбинаты.

но, заметил он с улыбкой, не хотелось бы иметь рядом такого мощного конкурента, но конкуренция – двигатель прогресса. И наша конкуренция будет дружественной. Мы готовы помочь вам и в методическом, и в теоретическом плане. Первые Малышевские чтения – знаковое событие для бывшего Старооскольского техникума, а ныне филиала РГГРУ. Уверен, что следующая конференция примет намного больше участников.

Затем Виктор Ненахов перешел к своему научному докладу, в котором изложил проблемы повышения инвестиционной привлекательности титаниево-циркониевых месторождений.

Современному состоянию и задачам государственного геологического изучения недр России посвятил свой доклад еще один выпускник ГРТ, а ныне главный специалист-эксперт отдела региональных работ Федерального агентства по недропользованию Виктор Татаринов.

ГЛУБОКИЙ эмоциональный отклик вызвало у присутствующих выступление Натальи Ильиничны Чистяковой, рассказавшей о своем отце, его профессиональном пути, о его непростых отношениях со Сталиным. Но

Главной его заслугой стало создание геологической службы СССР как единой структуры.

Наталья Ильинична поблагодарила за прекрасный фильм журналиста Ольгу Осетрову с Лебединского ГОКа и всю съёмочную группу.

Излагая многие малоизвестные факты сложной судьбы Ильи Ильича Малышева, его дочь подчеркнула: «Всю жизнь отцу приходилось бороться. Отец любил профессию геолога, гордился ею и всю жизнь посвятил приумножению минеральных богатств нашей Родины».

Газета «Оскольский край» планирует опубликовать беседу с Натальей Ильиничной, в которой она поделится подробностями из биографии своего легендарного отца.

После пленарного прошли заседания по секциям.

Во второй день работы конференции гости совершили экскурсии на Лебединский и Стойленский ГОКи, где познакомиться с современной организацией добычи железной руды на этих предприятиях, осмотрели достопримечательности Старого Оскола.

Валентина ПАЮСОВА,
Виктор ВЕРБКИН
Фото авторов



Наталья Чистякова (на переднем плане) знакомится с духовно-просветительским центром

также, что ректором головного вуза утвержден план перспективного развития Старооскольского филиала до 2016 года.

Это учебное заведение геологического направления – единственное в стране готовит специалистов начального, среднего и высшего профессионального образования. Оно гордится своими знаменитыми выпускниками, в числе которых и губернатор Белгородчины Евгений Савченко.

Светлана Востокова. По ее мнению, конференция – яркое подтверждение расширяющегося научного потенциала нашего округа, она служит развитию преемственности между учреждениями дополнительного, общего образования и высшей школы.

Надежду, что результаты конференции дадут новый импульс в подготовке высококвалифицированных специалистов для геологической отрасли, высказал в своем выступлении выпускник ГРТ, генеральный директор ОАО

График остановки котельных ОАО «Теплоэнерго» для производства ремонтных работ на 2013 год

№ п/п	Наименование котельной	Период проведения ремонта
1.	Котельная м-на Углы	С 20 мая по 9 июня
2.	Котельная юго-западного района	С 24 июня по 14 июля
3.	Котельная жилого массива	С 15 июля по 4 августа
4.	Котельная с.Монаково	С 22 июля по 11 августа
5.	Котельная квартала Старая мельница	С 5 августа по 25 августа
6.	Котельная «Промкомзона»	С 19 августа по 8 сентября
7.	Котельная м-на Заречье-6	С 17 июня по 23 июня
8.	Котельная м-на Заречье-14	С 17 июня по 23 июня
9.	Котельная с.Сорокино (д.сад)	С 29 июля по 4 августа
10.	Котельная ПВЛ	С 29 июля по 4 августа
11.	Котельная с.Котово (д.сад)	С 17 июня по 23 июня
12.	Котельная с.Городище (д.сад)	С 17 июня по 23 июня

Подписка

Дорогие читатели!

Продолжается подписка на газету «Оскольский край» на второе полугодие 2013 года! Выражаем искреннюю благодарность всем, кто выписывал нашу газету в первом полугодии. Надеемся, что вы останетесь с нами, и у нас также появятся новые читатели.

Мы по-прежнему будем стараться объективно рассказывать вам о важных событиях, происходящих в нашем округе, регионе. Сегодня многие читатели говорят, что наша газета для них очень важный источник информации о жизни Старого Оскола и района. Мы всегда оперативно откликаемся на ваши звонки, письма, стараемся помочь решить проблемы, с которыми вы к нам обращаетесь. Важно и то, что «Оскольский край» – единственная газета, являющаяся официальным публикатором всех документов и

решений местной власти, затрагивающих права и интересы граждан.

Напоминаем, что наша газета имеет два подписных индекса – на выпуск газеты с документами и на выпуск без документов.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ на второе полугодие 2013 года:

В ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ – «Оскольский край» (с документами, индекс 00560) – 382 рубля 26 коп.
«Оскольский край» (без документов, индекс 05555) – 288 рублей 72 коп.

В КИОСКАХ «РОСПЕЧАТИ» – «Оскольский край» (с документами) – 300 рублей
«Оскольский край» (без документов) – 258 рублей.

Редакция газеты «Оскольский край»